
 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
POLÍTICAS CULTURAIS DE ARAÇATUBA – SP – CMPCA - BIÊNIO 
2025/2027 

Aos catorze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, na Biblioteca Pública 
Municipal Rubens do Amaral, situada na Rua Armando Sales de Oliveira, 
duzentos e setenta e sete, reuniram-se os conselheiros Vanessa Cristina 
Manarelli de Barros Rocha, Renata Ribeiro de Lima, Cristiana Greggio 
Michelotto, Elizabeth Rossi De Grande, Alex de Paula Castilho, Edson José da 
Rocha, Vanessa Dossi Canata,  Davi Felipe Martins, Maria de Fátima Florentino, 
Hélio Consolaro, Caique Teruel de Paula, Jader Evangelista de Andrade, Pedro 
Henrique Ribeiro Borges, Fernanda Carla Santos Russo, Samuel Simoncelli 
Lalucci, Guilherme Laluce Ribeiro, Karine Alonso Delfim, Felipe Arcazas da Silva, 
Eliandra Regina Soleira Barreto, Antônio Carlos Cândido Cunha, Fabrício Maciel 
Flausino e Daniel Wanderley. As conselheiras Ana Paulo Ambrósio, Dayane 
Mayume Hirata Fernandes e Roseene Almeida Costa Ghorbani justificaram sua 
ausência. A reunião teve início às dezoito horas e quinze minutos, em segunda 
chamada, com o presidente Pedro pedindo que a pauta fosse iniciada pela 
votação dos finalistas ao prêmio do Troféu Odette Costa. A pesquisa sobre o 
trabalho dos indicados, e se a realização foi entre maio de dois mil e vinte quatro 
e abril de dois mil e vinte e cinco, foi realizada pelos conselheiros Pedro e 
Cristiana. A plenária votou unânime que apenas os conselheiros que estão 
presentes na reunião terão direito a voto. A votação foi realizada individualmente, 
por cada conselheiro, através de um formulário google, onde continham as doze 
categorias e seus respectivos indicados. As categorias deste ano são: ações 
culturais; artes circenses; artes visuais; audiovisual; cultura urbana; cultura 
popular; dança; educador cultural; literatura; música; produção cultural 
independente e teatro. Dando início ao próximo item da pauta, a conselheira 
Fátima fez a leitura da ata da primeira reunião extraordinária, que ocorreu no dia 
trinta de abril de dois mil e vinte e cinco. Não tendo havido nenhuma 
manifestação ou solicitação de retificação a ata foi aprovada por unanimidade. 
O próximo item da pauta foi a formação das câmaras setoriais, que fazem as 
análises e pareceres de projetos financiados pelo fundo municipal de políticas 
culturais. A conselheira Vanessa afirma que com a mudança da lei as câmaras 
terão outra função, servindo para propor, sugerir, dar encaminhamentos, no 
intuito de fortalecer as linguagens setorizadas. A conselheira Eliandra afirma que 
a câmara de patrimônio tem competências específicas direcionadas por uma lei, 
e Vanessa pontua que essa câmara é a mais delicada e precisa ter um 
profissional do setor de planejamento, para facilitar os trabalhos de pareceres, 
instruções técnicas. Dessa forma, cada conselheiro titular escolheu qual câmara 
ou câmaras participará, ficando a seguinte composição: Patrimônio histórico e 
cultural: Sildemar, Manuella, Tarso e Eliandra; Artes visuais: Samuel, Davi, 
Fernanda, Felipe e Alencar; Artes cênicas: Caique, Pedro e Edson; Música: 
Fabrício, Felipe, Davi e Daniel; Artes escritas: Vanessa, Fátima e Caique; Cultura 
urbana: Fabrício, Eliandra e Davi. O conselheiro Davi pergunta se é definitiva 



 

essa escolha e Vanessa diz que não. Futuramente o conselheiro pode entrar ou 
sair de uma câmara mediante manifestação. O presidente Pedro explica que é 
preciso que seja escolhido um coordenador para cada câmara e que será dado 
um prazo para os conselheiros titulares que não estavam presentes na reunião 
façam suas escolhas. Seguindo para o próximo e último item da pauta, a 
conselheira Vanessa pergunta se as alterações no Plano Municipal de Cultura 
estão aprovadas, e a plenária é unânime na aprovação. Seguindo para os 
comunicados a conselheira Vanessa convida todos os conselheiros para 
estarem presentes na entrega do prêmio Troféu Odette Costa que acontecerá 
no dia vinte e nove de maio de dois mil e vinte e cinco, na Biblioteca Pública 
Municipal Rubens do Amaral, às dezenove horas. Pedro enfatiza que o evento é 
importante para o munícipio e a intenção é mobilizar a população e dar a 
relevância que o prêmio merece. Nada mais havendo a tratar, o presidente Pedro 
declarou encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Renata 
Ribeiro de Lima, secretariei a presente reunião e lavrei a presente ata, que por 
estar em conformidade com o tratado, segue assinada pela presidência.    

 

 

 

Pedro Henrique Ribeiro Borges 
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